Zad. 8.1. Znalez¢ ogdlna posta¢ rozwiazania réwnan rézniczkowych o
zmiennych rozdzielonych (z = x(t));

r' = tux, aeR
2% = x
(a+t)(b+z)x' = tx, a,beR
t?2' 4+ —a=0, a,beR
2+ ) =1
1+t)x+ (1—x)ta’ =0
(1-t)z' =1-2?
x' =sinz
x’ =cosz
1+ a2% +tex’ =0
Zad. 8.2. Uzywajac podstawienia u(t) = ax(t) 4+ bt + ¢ znalezé ogolna

postaé rozwigzan réwnan rézniczkowych

(z+t)%2" = a, aeR

=x+t+3
x' = sin(z —t)
/: 1
r+t

Zad. 8.3. Uzywajac podstawienia x(t) = tu(t) znalezé ogolna postac roz-
wigzan réwnan rézniczkowych jednorodnych:

t2a =2 +t1’+x2

t

2’ =2 4 »

t oz
(x —2t)x’ =22+t

, 222 — tx
r = -
x? — tx + t2

(x? —tH)2' =2tz

Zad. 8.4. Znalez¢ réwnanie krzywej przechodzacej przez punkt (2,3) takiej,
ze kazdy odcinek prostej stycznej do krzywej zawarty pomiedzy osiami uktadu
wspoétrzednych jest dzielony przez punkt stycznosci dokladnie na poét.

Zad. 8.5. Znalez¢ rownanie krzywej przechodzacej przez punkt (2,0) ta-
kiej, ze kazdy odcinek prostej stycznej do krzywej zawarty pomiedzy punktem
stycznosci a osig OY ma dlugosé 2.

Zad. 8.6. Znalez¢ réwnania rodziny krzywych prostopadlych w kazdym
punkcie do rodziny hiperbol o réwnaniach y = £, a # 0.

Zad. 8.7. Znale7¢ réwnania rodziny krzywych prostopadlych w kazdym

2 2
punkcie do rodziny parabol o réwnaniach y = *5-*, a > 0.




